

推窗是景 移步遇园 抬头见蓝

市民赞叹家门口越来越美

本报讯(记者 李涛 通讯员 原钰 傅哲 文/摄)轻寒起、木叶落,已到深秋。连日来,许多市民在寻觅秋景时发觉,原来家门口的环境如此之美:窗外成片的银杏黄了,门口的游园色彩绚丽,一仰头尽是蓝天白云。大家纷纷感叹,斑斓秋色正在每个角落延伸,身边景致愈发醉人。

家住太白中巷426小区的陈娜,最近忽然发现,小区比平时热闹了。窗外,多了一抹金灿灿的黄色。楼前,那一排银杏树迎来了最佳观赏期。每天,三三两两的居民驻足拍照,甚至有人拿着专业摄像机,过来拍视频。

太白街社区网格员柴俊告诉记者,小区有8栋楼,分布在200余米长的小区内部路沿线。道路两侧,栽种了近40棵银杏树。每栋楼旁,都被银杏树围绕,到了深秋景致迷人。这几天,有人将美图晒在网上,引来不少人“打卡”。生态之美让居民很自豪,住在11号楼的

王大爷乐呵呵地说:“明显感觉到,环境比以前好太多,住着很舒心。”

这两天,老军营小区的省林业厅宿舍内,一条栽种了百余棵银杏树的小巷子也成了“网红”。微风拂过,金黄的银杏叶徐徐飘落,形成近300米长的“金光大道”。居民杜先生说:“家门口的美景,让我引以为傲。”

大街小巷的色彩同样令人赏心悦目。住在后铁匠巷承装宿舍的李女士,每天出门都觉得赏心悦目,道路沿线的绿化一年比一年好。步行10分钟,可到文瀛公园。骑行10分钟,可入迎泽公园。就连家门口,在今年迎泽大街改造时,也新添了一处小游园,给人带来“转角遇到美”的视觉享受。

许多市民发现,“碧空如洗,白云如练”的景象已是常态。10月30日,26岁的刘曦在街头拍摄落叶,镜头中蓝天白云很“抢眼”,她不由得将相机向上,把天空美景收入画面。



金灿灿的银杏叶引得市民纷纷拍照“打卡”



10月31日下午,2024年世界职业院校技能大赛争夺赛中职组“无人机操控与维护”赛项在我市闭幕。此次比赛中,7所学校的参赛队获本赛项金奖,其中太原市交通学校参赛队以总成绩第一获本赛项第一名,将赴天津参加2024年世界职业院校技能大赛排位赛。

张昊宇 摄

晋祠水稻喜迎丰收季

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)眼下,晋源区3000多亩晋祠水稻进入丰收季,晋祠镇各村的稻农已陆续开镰收割。10月30日,走进晋源区稻田公园,400亩金色稻浪随风起伏,沉甸甸的稻穗压弯了稻秆儿,一幅丰收的美丽画卷徐徐展开。

一大早,机器的轰鸣声就打破了清晨的宁静。红白相间的收割机在稻田中穿梭,将沉甸甸的稻穗卷入机器中,留下一排排整齐的稻茬。不一会儿,收割机的谷仓就装满了金黄的稻谷,随后被转运到一旁的运输车上。

另一边,围田测产同时进行,专家和工作人员选定新引进的天龙粳12号的稻田进行测产。“稻谷含水量23!”水分测量仪精准地读

出机械脱谷后的稻谷含水量。“这个含水量高于标准,要经过晾晒,只有达到12%至15%的标准才可装袋入库。”工作人员殷燕峰表示。按照比例推算得知该品种亩产可达700公斤。这个数字让在场的所有人都欢呼雀跃。今年稻田公园共引进13个水稻品种,包括天龙粳12号、晋稻17号、津稻919号、津稻12号等,400亩的稻田平均亩产约为500公斤。

据了解,此次收割期将持续半个月,其间还会围绕“丰收”主题开展小朋友的研学课程。届时,孩子们可走进稻田民俗文化博物馆了解农耕文化,到晋祠米铺亲手制作米糕,步入稻田艺术体验馆沉浸式感受“一粒米的旅行”,尽享休闲惬意的美好田园时光。

• 寒衣节 •

开通3条公交祭扫专线

本报讯(记者 齐向真 弓凤飞)11月1日(农历十月初一)是寒衣节,太原公交在当日上午7:00至11:30开通3条“寒衣节祭扫专线”,方便市民祭扫出行。

3条祭扫专线分别为:

专线1:胜利桥东—永安殡仪馆,胜利桥东始发经滨河东路、北大街、建设北路、涧河路、卧虎山路,停靠站点:胜利桥东、北大街新建路口、北大街绿柳巷口、大北门、北大街营西街口、小北门、北大街建设北路口、敦化坊、享堂、矿机宿舍、丈子头连接线、南窊、长沟煤矿、永安殡仪馆。

专线2:东中环凯旋街口—双塔革命公墓,东中环凯旋街口始发经凯旋街、东峰路,停靠站点:东中环凯旋街口、双塔革命公墓。

专线3:龙山街晋阳大道口—龙山殡仪馆,龙山街晋阳大道口始发经龙山街停靠站点:龙山街晋阳大道口、龙山殡仪馆。

以上3条祭扫专线公交车,车辆电子路牌显示“***专线***”,如“胜利桥东 专线 永安殡仪馆”,方便乘客识别乘坐。票价执行投币价每人次1元,刷卡成人卡每人次0.5元,学生卡每人次0.25元。发车间隔视祭扫客流情况,采取灵活调度模式,人多缩短车距,保证市民祭扫出行需求。

此外,对龙山殡仪馆、黄坡烈士陵园、牛驼寨烈士陵园祭扫场所,其连接线路(308路、310路、606路、606支路、618支路、3路、71路、85路、809路、861路),寒衣节期间,根据客流缩短车距,增车加趟,所增趟数全部加在上午祭扫高峰期。

免费发放58万个环保焚烧袋

本报讯(记者 弓凤飞)11月1日(农历十月初一)是寒衣节,是慎终追远、祭奠先人、缅怀逝者、表达哀思的日子。我市积极引导群众文明祭扫、街头禁烧,免费发放58万个环保焚烧袋,科学设置环保焚烧袋收发点,营造平安、文明、绿色的祭扫环境。

寒衣节期间,我市继续开展街头禁烧活动,设置环保焚烧袋集中发放点737个、收集点389个,引导居民到就近点位投放,经回收后集中环保焚烧。

我市民政部门倡导群众开展鲜花祭扫、网络祭扫、家庭追思、时空信箱等现代文明祭祀活动,自觉摒弃焚烧纸钱、抛撒冥币等陈规陋习,不使用不易降解的祭祀用品,用更加环保、健康、安全的方式表达祭奠先人的良好愿望,积极引导群众由实地实物祭扫

转为对逝者精神文化的传承,树立移风易俗新风尚。

丰富祭扫内涵,提升文化影响。双塔革命公墓开展“寒衣节·纸鹤祭情”活动,为逝者家属提供一种别样而温暖的缅怀途径;通过献花、放飞思念鸽等方式,替无法到园的群众祭扫;举办“回望”人文纪念展,借助一段故事、一件遗物,让家属在回忆中感受慰藉。

“礼,与其奢也,宁俭。”随着我市文明祭扫工作的深入开展,从俭办丧、简约祭扫、理性追思、以节俭方式追思故人的理念渐成风尚。据了解,在“我的太原”App上,“追思小屋”受到越来越多群众欢迎。截至目前,“追思小屋”已被创建逾1万个,年网上祭扫次数超过5万次。